

厦门市侨联召开十六届六次全委会议

本报讯(记者 黄佳畅) 5月28日,厦门市侨联召开十六届六次全委会议。会议传达学习习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神和省委常委会(扩大)会议、市委常委会(扩大)会议精神,传达学习中国侨联十四届四次全委会议精神,并作厦门市侨联十六届六次全委会议工作报告,通报表扬2020年度全市侨联系统信息工作先进集体和先进个人。厦门市市委常委、统战部部长张毅恭,市委统战部常务副部长、市侨办主任何秀珍,市侨联党组书记、主席陈俊泳,市侨联党组成员、副主

席邓飏、林中英,兼职副主席许健满、庄顺茂、庄静竹、苏枫红、杨行健、林一亭、郑幸红,秘书长杜瑞田等和侨联顾问出席会议,市侨联本市委员和港澳委员分别在线下、线上参会。会上,陈俊泳对市侨联2020年工作做总结回顾,并研究部署2021年工作。2020年,厦门市侨联以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持正确政治方向,围绕市委市政府的中心工作抓招商、促发展,在携手海内外侨界防控疫情、关心侨界民生、扶贫帮困、参政议政、建言献策等方面都做出了大量工作,

得到肯定和赞誉。陈俊泳表示,市侨联将继续围绕中心工作,凝聚侨界力量引资引智、创新创业;在疫情常态化下开拓创新,推进海外联谊和文化交流;继续推进侨联基础建设和基层建设;持续推行“爱心惠侨暖心护侨”工作;坚定不移落实全面从严治党要求,强化机关政治建设和组织建设。张毅恭充分肯定厦门市侨联的工作成效。他要求,市侨联要深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神,结合学习贯彻习近平总书记关于侨务工作的重要论述,把握侨联工

作正确导向。并就市侨联下一步工作提出四点意见,一是要进一步传承与弘扬嘉庚精神,激发海外侨胞的爱国情怀;二是要坚持围绕中心,服务大局,发挥侨界优势,吸引侨界优质资源,助力厦门高质量发展;三是要把握新特点、发挥新优势,坚持以人为本、为侨服务的宗旨,不断强化服务功能,为侨界群众办实事,进一步做好海外联谊工作,做好侨界新生代的培养与联络工作;四是要进一步强化自身建设,打造和谐“侨胞之家”,主动担当作为,促进各项工作落地见效,推进侨联事业发展。

集美区为台胞集中接种疫苗

本报讯 据台海网报道 5月29日,在事先摸排了解辖区台胞们的接种意愿、接种情况和有关诉求后,集美区组织首批40多名台胞集中预约接种新冠疫苗。这是继5月19日疫苗接种点首次搬进台企路达后的又一项惠台新举措。

集中预约过的台胞们在登记区只需出示台胞证核对信息,填写完知情同意书,就可到接种区完成疫苗接种,方便又快捷。“感谢集美区悉心周到的服务,为我们这些急于往返两岸的台商们建立健康防线。”区台商联谊会总干事陈素敏告诉记者,能享受到和大陆居民接种疫苗同等待遇,真的很暖心。黑猫树屋两岸青年文旅基地运营总监刘品彤也表示了满满的感谢,她说:“政府对台胞的关心不只表现在接种疫苗上,在其他政策扶持、生活服务等方面也很周到。这让我感受到了家的感觉。”

厦金青少年书画开展

本报讯 5月30日,由厦门市金门同胞联谊会、市关心下一代工作委员会、市青少年宫共同主办的厦金青少年书画展,在翔安区大嶝街道双沪社区举行。

本次书画展展示了190余名厦门、金门青少年的260多幅书画作品,形式多样、题材丰富、表现手法各异。厦金青少年儿童以特有的观察力、想象力、感悟力,用童心和画笔描绘身边美好,既赞美祖国的壮丽河山、家乡的美丽富饶,又传递出孩子们热爱祖国、向往美好事物、积极向上的愿景。经专业人士评审,75幅书画作品获得一、二、三等奖,其中,美术作品60幅、书法作品15幅。



福清市侨办“加减法”暖侨心

本报讯 据中国侨网报道 福清市侨办创新服务方式,稳步推进侨务审批业务全流程“最多跑一次”,以审批程序做减法换取民众满意的加法,努力让侨胞侨眷切实体会到“最多跑一次”带来的便利。

一是推出涉侨业务“打包办”,做审批“减法”。日前,为方便华侨办理相关涉侨业务手续,福清市侨办窗口联手福清市公证处创新推出涉侨“打包办”联办服务,由侨办一窗收件、后台流转、一次出证。申请人只需在福清市市民服务中心侨办窗口提交涉侨审批相关申请材料即可。需公证的材料部分由侨办后台直接流转至毗邻的福清市公证处,申请人从原来的“跑多趟”减少到“最多跑一趟”,极大地压缩了办理时限和等待时长,办事效率大幅提升。

二是设立“涉侨审批证件展示栏”,对比参照有模板。设立“涉侨审批证件展示栏”,将涉侨审批需要提交的各类证照材料制成彩色“样本”,按照不同国家、地区和语种进行分类展示。其中部分国家的证照样本页面上还被窗口工作人员细心备注了“永久居留卡”“短期居留卡”“五年整居留卡”等,还有新证旧证对比,以更加直观的方式便于区分对照。展示栏目前展出的国家有45个,除了福清籍侨胞相对集中的阿根廷、印尼等国家外,也包含了侨胞人数相对少的国家,如格鲁吉亚、东帝汶等。

厦门市欧美同学会举办海归人才专场招聘会

本报讯 5月23日上午,2021厦门海归人才专场招聘活动在惠和书院举办。

招聘现场分为海归人才招聘会论坛和现场招聘交流两部分,包含留学人才

政策宣讲、海归职场指导主题分享和现场对接等环节,共吸引了中科院厦门稀土研究所、厦门大学附属第一医院、安踏、九牧等80家用人单位进行现场招聘,并在线上发布厦门市重点企业

单位、高校科研院所等269家单位共1266个高层次人才岗位需求。

市委统战部副部长郑秀文开场致辞。他强调,人才是民族的未来,希望海归人才将留学报国之心转化

为强国之志,立足岗位,助推厦门实现高质量发展。

此次招聘会搭建了海归人才与用人单位对接平台,将目光聚焦海归人才就业问题,进一步营造厦门引才聚才育才爱才的良好氛围。

厦门首届马戏儿童节亮相 两岸家庭聚首

本报讯 据东南网报道 5月29日晚,厦门首届马戏儿童节在灵玲国际马戏城火爆开启,近百名台胞亲子家庭成员受邀共同见证,感受别样的儿童节氛围。

据悉,该活动首创性地打造了“马戏+儿童”这一全新的主题性概念,针对亲子群体推出了动物主题、游戏互动和剧场演艺等多个板块的丰富内容,旨在给两岸亲子家庭奉献一场有意义的儿童节日。

值得一提的是,活动现场按照1:1的比例搭建了史前恐龙模型,完美还原恐龙的声音和动作细节,其中,包括13米长的“腕龙”、食物链顶端的“霸王龙”,以及双冠龙、厚鼻龙等恐龙模型。

活动当天,灵玲动物王国也同步开展了超萌动物交朋友主题活动,超硬核的中国传统马戏秀《花木兰》倾情上演。其中,众多动漫人物还坐上了灵玲花车进行园区大巡游,与两岸的亲子家庭们见面。

“我们希望借由这个平台让两岸的家庭能够玩在一起,交流在一起,建立良好友谊,为两岸的文化交流尽一点绵薄之力。”灵玲马戏城副总经理李源信表示。(邹珏)

集美幼儿园小朋友走进陈嘉庚纪念馆

本报讯 据厦门日报报道 把幼儿园小朋友的校外课堂搬进博物馆,让孩子们在实物、实景中走近嘉庚精神、传承红色文化。近期,集美幼儿园“真·正”园本课程走进博物馆校外实践研学活动来到陈嘉庚纪念馆,通过营造浸润式、体验式学习环境,让小朋友们对博物馆礼仪以及陈嘉庚艰苦创业、倾资兴学、服务社会等事迹有更直观的了解。

由陈嘉庚先生于1919年创办的集美幼儿园是国内历史较悠久的幼儿园之一。这所自带“嘉庚基因”的幼儿园把学习弘扬嘉庚精神与纪念建党百年、开展红色教育结合起来,根据不同年龄段幼儿的兴趣、特点,开发具有针对性和互动性的校外实践研学课程,让孩子们在博物馆中“边玩边学”,让嘉庚精神、红色文化成为促进小朋友健康成长“阳光雨露”。

博物馆的直观性、参与性、互动性等特点决定了博物馆教育能够成为学校教育的重要补充。在集美幼儿园园长陈卫红看来,幼儿园走进博物馆开展校外实践研学,也是嘉庚先生“葆真养正”教育理念的延续,是呵护幼儿的天性、尊重幼儿发展规律的教育方式,能让幼儿在愉悦的状态下开展自主学习。

“幼儿园毗邻陈嘉庚纪念馆,纪念馆是幼儿熟悉的地方,我们充分挖掘纪念馆的资源为幼儿学习所用,将纪念馆中富有代表性的藏品与资料借助形式多样的研学活动变成可供幼儿参观、学习、建构新经验的宝贵资源。”陈卫红介绍,通过深入浅出的讲解和生动的互动形式,让幼儿形成初步的任务意识和规则意识,并且鼓励幼儿主动探究、投入互动体验,加深小朋友对博物馆的兴趣和对嘉庚精神的感知。(应洁)

湖里区街侨联干部赴陈嘉庚纪念馆参观学习

本报讯(通讯员 黄霓裳) 为庆祝中国共产党成立100周年,回顾党的光辉历程,激励侨联干部继承党的光荣传统,弘扬嘉庚精神。5月25日,湖里区侨联组织80名区侨联委员和街道、社区侨联干部前往爱国主义教育基地陈嘉庚纪念馆参观学习。参观结束后,大家

高度赞扬陈嘉庚先生爱国爱乡、倾资兴学、服务社会、推动社会进步的崇高品质。他们纷纷表示,要不断学习党史、侨史,汲取力量、滋养初心、淬炼灵魂,大力传承和弘扬“延安精神”、“嘉庚精神”,热爱祖国、奋发图强、勇往直前,在国家经济社会建设中发挥出应有的作用。

翔安区侨联开展“学习百年党史,引领侨心向党”党史学习教育活动

本报讯 近日,为贯彻落实党史学习教育精神,深化侨联党员的思想认识,翔安区侨联组织各镇(街)、村侨联主席开展“学习百年党史,引领侨心向党”党史学习教育活动。翔安区侨联主席朱延望出席并讲话。

会议传达学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话和习

近平总书记来闽考察重要讲话精神。朱延望强调,要把弘扬爱国华侨精神融入到党史学习教育中,结合庆祝建党百年活动,不断引领归侨侨眷以学习党史、侨史为契机,做到知史爱党、知史爱国。要继承和发扬优良传统,凝聚侨心侨力侨智,发挥侨界人士独特优势,围绕中心服务大局,以优异成绩迎接建党100周年。

龙岩市侨联开展“走基层、办实事、促发展”活动

本报讯 据中国侨网报道 日前,龙岩市侨联组织三个调研组,前往各县(市、区)侨联开展“走基层、办实事、促发展”活动。

调研期间,调研组认真听取各县(市、区)侨联和基层侨联工作开展存在的困难和问题,就基层侨联组织建设、侨情普查等进行现场指导,检查“百侨帮百村——联村助户”精准帮扶材料和入户走访帮扶对象,对申报组织机构代码证的基层侨联组织实际情况作进一步核实。

调研组要求各县(市、区)侨联加强对《龙岩市侨联改革方案》的宣传和落实,督促指导基层侨联做好换届和工作开展,积极推进基层侨联“五有”和“侨胞之家”的规范化建设,促进基层侨联“一提升、两完善”,确保各级侨联适应新形势发展的需要。